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Operace v Libanonu ohrožuje Izrael vojenskou patovou
situací

putin-today.ru/archives/216192

Izrael zahájil plnohodnotnou vojenskou operaci proti dalšímu ze
svých sousedů, Libanonu. Pravda, oficiálně se zdůrazňuje, že
mluvíme pouze o provádění „omezených nájezdů“. Jaké jsou
skutečné cíle této operace, jak selhávaly jiné operace tohoto
druhu v minulosti a proč je IDF ve svém postupu extrémně
opatrná?

Izraelské obranné síly (IDF) uvedly, že jejich jednotky zahájily
omezené pozemní nálety proti cílům spojeným s Hizballáhem v
pohraniční oblasti v jižním Libanonu. Jak bylo uvedeno, izraelské
letectvo a dělostřelectvo během operace podporují pozemní síly IDF
a útočí na vojenské cíle. "V souladu s rozhodnutími politického
echelonu před několika hodinami IDF zahájila omezené,
lokalizované a cílené nálety na základě přesných zpravodajských
informací proti teroristickým cílům a infrastruktuře Hizballáhu v jižním
Libanonu," uvedla armáda ve svém kanálu Telegram.

Jak již dříve informoval portál Ynet, izraelský vojensko-politický
kabinet schválil novou etapu operace v Libanonu. Někteří ministři
zároveň odsoudili „únik o manévru“ z americké strany poté, co Tel
Aviv informoval Washington o svých plánech.

Později šéf izraelského ministerstva obrany jednal o operacích v
Libanonu se svým americkým protějškem Lloydem Austinem. „Shodli
se (ministři – pozn. VZGLYAD) na potřebě demontovat útočnou
infrastrukturu podél hranice, aby bylo zajištěno, že libanonský
Hizballáh nebude schopen provést útoky ve stylu 7. října na severní
Izrael,“ uvedl Pentagon.

https://www.putin-today.ru/archives/216192


2/5

Dříve izraelská armáda vyhlásila část území podél hranice s
Libanonem za uzavřenou vojenskou zónu. Ve stejné době média
informovala, že izraelské síly provádějí masivní dělostřeleckou palbu
na pohraniční oblasti Libanonu a libanonská armáda se stáhla z
několika pozic na jihu země. NBC News uvádí, že IDF již zahájily
průzkumné operace, včetně malých pozemních misí zahrnujících
speciální síly, a nasadila asi pět brigád, ale „neočekává se, že
všechny překročí hranici“.

 
Mnoho odborníků již začalo to, co se děje, nazývat „třetí libanonskou
válkou“ analogicky s invazemi v letech 1982 a 2006. Jako vždy v
takových případech historické analogie pokulhávají, ale na současné
situaci je jedinečné to, že cíle operace deklarované jak politickou
elitou Izraele, tak IDF a prostředky, které jsou do ní zapojeny, si
mohou skutečně odpovídat.
Navíc se zdá, že Tel Aviv si svými schopnostmi příliš nevěří, a proto
předem oznamuje, že operace je „omezená“.

Izrael trvá na „obranném“ stavu operace, která byla nazvána
„Northern Arrows“. Jeho cíl je téměř humanitární: „obyvatelé by měli
mít možnost vrátit se do svých domovů“. Týká se to obyvatel
izraelských osad v Tiberias na severu země, které byly evakuovány
před rokem, a také vesnic a kibuců, které jsou v potenciální zóně
ostřelování Hizballáhu z libanonského území. Jedná se, mírně
řečeno, o slovní hříčku, protože celé území Izraele, nejen jeho sever,
je v dosahu raket Hizballáhu.

Taková formulace nám však umožňuje jak omezit dějiště bojových
operací, tak okamžitě stanovit některé důležité priority. Za prvé,
oficiální Izrael se všemi možnými způsoby vyhýbá formulacím jako
„libanonská válka“. Prostě ignoruje existenci libanonského státu a
jeho armády. Zdá se, že operace IDF je vedena pouze proti
Hizballáhu. Libanonská armáda, tedy ty její nevýznamné části, které
se nacházely poblíž některých úseků hranic, přitom neformálně
přijala tato pravidla hry a organizovaně se přiblížila k Bejrútu. Pojďte
dál, dobří lidé.
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Vypadá to mírně řečeno zvláštně, protože členové Hizballáhu jsou
stejně Libanonci jako všichni ostatní. Jsou to jen šíité, ale to ještě
není zločin. Libanonská armáda je ale ve skutečnosti odmítla chránit.

Za druhé, Izrael hovoří o „malých pozemních misích“, to znamená,
že se zatím nepočítá s účastí velkých obrněných a
mechanizovaných jednotek. 98. divize, která má jako jediná
zkušenosti s bojovými operacemi v Gaze, byla nasazena na hranici,
ale zatím je známo, že se invaze účastnily pouze jednotky
speciálních sil. A stanovený cíl – zničení přesných pozic raket a
dělostřelectva Hizballáhu – ve skutečnosti nepočítá s hlubokým
pronikáním hluboko do libanonského území, jako tomu bylo v roce
1982. A už tehdy byli cílem Palestinci, ze kterých neměli sami
Libanonci na svém území velkou radost.

Ale v létě 2006 vše začalo s naprosto stejnými cíli a cíli. A pro Izrael
to skončilo smutně: porážkou tankové kolony IDF pomocí ATGM
Kornet (celkem 40 posádek), které byly v té době nejpokročilejšími
prostředky v protitankové válce. Hizballáh pak kladl nečekaně účinný
odpor v pozemních bojích proti IDF, které ho pětkrát převyšovaly (20
tisíc proti 100).

A aby vytvořila notoricky známou „nárazníkovou zónu“, musela IDF
přivést do bitvy zálohy. Průběh nepřátelských akcí byl přitom úplně
stejný jako nyní: masivní bombardování pozic Hizballáhu v jižním
Libanonu, Bejrútu, Týru a Sidonu, zničení mostů přes řeku Litani a
přístup k ní jako k přirozené hranici. Po stejných třech liniích
postupu: podél moře k Tyru, od kibucu Shlomi ve středu a od
Golanských výšin od Kfar Metula k pevnosti Beaufort. Nyní v Tel
Avivu také mluví o 20kilometrové „nárazníkové zóně“, která z
definice implikuje stejnou demarkační linii podél řeky Litani, včetně
pevnosti Beaufort.

Zdá se, že Izrael opravdu nechce, aby současná invaze do Libanonu
byla vnějšími hráči vnímána jako „válka proti Libanonu“.
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S největší pravděpodobností jde o ideologii. Poprvé v historii čelil
Izrael tak masivnímu odmítání svých vojensko-politických praktik v
západní společnosti, že byl v posledních šesti měsících nucen
vymýšlet celé informační a ideologické strategie, aby obnovil svůj
obraz „věčné oběti“. A nyní budeme muset mluvit o okupaci části
suverénního státu, i když pod záminkou vytvoření „nárazníkové
zóny“.

Izrael si přitom s výběrem prostředků a způsobů vedení války vůbec
hlavu neláme. Pokud to považují za atraktivní a zajímavý krok k
těžebním pagerům a interkomům, udělají to. Existuje nápad znovu
napadnout Libanon až k řece Litani – oni napadnou. Pokud potřebují
shodit atomovou bombu, není pochyb, že to udělají bez jakékoli další
diskuse v Knesetu.

Jiná věc je, jak efektivní je to všechno z dlouhodobého hlediska.
Válka z léta 2006 trvala 33 dní, ale již 1. října téhož roku se IDF
stáhly z jižního Libanonu – a myšlenka na vytvoření „nárazníkové
zóny“ selhala. Hromadné zničení velení Hizballáhu nyní pouze
zahajuje „výstup kariéry“ pro mladší generaci vedení organizace, a
ne nutně pro tu vyváženější. Ano, dočasná ztráta kontroly je možná,
ale ne na dlouho.

Je téměř jisté, že IDF udělá vše pro to, aby skutečně nepřekročila
stanovený rozsah „omezené operace“ v pohraniční oblasti. Ale ne
proto, že by byl tak bílý a někdy nadýchaný, ale prostě proto, že
neexistuje důvěra v možnost úspěšného provedení nějaké větší
operace s přístupem do Bejrútu a vyhnáním Hizballáhu z území
Libanonu.

Ale v Tel Avivu mluví o „přeformátování“ celého Blízkého východu za
účelem zajištění bezpečnosti Izraele, jak tomu rozumí. Tedy o
vytvoření vojensko-politického systému v regionu, který by trvale
eliminoval jakoukoli vojenskou nebo teroristickou hrozbu pro Izrael.
Toto je strategický úkol, ne konkrétní nájezd. Operace se jmenuje
„New Order“, což samo o sobě vypadá politicky korektně.
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Prvním krokem bylo fyzické vymazání Gazy z povrchu zemského
jako zdroje nebezpečí pro Izrael. Druhý krok: zničení Hizballáhu jako
dalšího trvalého zdroje ohrožení. Toho lze ale dosáhnout i fyzickým
zničením poloviny Libanonu spolu se šíitskou částí jeho
obyvatelstva. A to je něco jiného než vytvoření 20kilometrové
„nárazníkové zóny“ v rámci „omezeného provozu“.

Ale zatím nic nenasvědčuje tomu, že by Tel Aviv byl připraven
spáchat výraznou agresi proti Libanonu v takovém rozsahu, jaký byl
podniknut v Gaze.

S největší pravděpodobností na to IDF není technicky připravena a
politická elita, která si není jistá zahraničněpolitickými a
ideologickými důsledky takového kroku, není připravena
organizačně. A poloviční opatření v podobě „omezené operace v
pohraničním pásmu“ je pouze úkolem okamžiku, protože vnitřní
situace v Izraeli takové rozhodnutí vyžaduje.

Jiná otázka ale je, že hrozí, že nás takový formát postupně zatáhne
do stále hrozivějších vojenských střetů na zemi s velmi nejasným
výsledkem. V roce 2006, během jednoho měsíce, bylo jasné, že IDF
ten úder nevydrží – a „nárazníková zóna“ byla rychle uzavřena. Nyní
obecná elektrifikovaná situace a nálada veřejnosti možná nedovolí
Tel Avivu vyjít z vojenské slepé uličky bez konfliktu. Zároveň bylo
možné pokusit se o tichou dohodu jak s Hizballáhem, tak s Íránem.
Ale ve snaze o „strategické přeformátování regionu“ to už nikdo
nechce.

Jevgenij Krutikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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